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 وأتى الاسم من شكلها المشابه للقدم ومقياس الورنية القدمة الورنيةأو  القدمة ذات الورنية

القدمة أي Pied à coulisse) :بالفرنسية( وهذا الاسم من بياكوليس وتسمى أيضا  .المستخدم فيها

بين سطحين متوازيين، وقطر   )السمك  (وهي أداة قياس تستخدم لقياس البعد .ذات المنزلق

في هذه الحالة تستعمل القدمة الكبيرة بطول الفك (سم تقريبا 40الأسطوانات التي يصل قطرها إلى 

،  اتتقيس أيضأ القطر الداخلي للاسطوان)سم، حيث يتحدد حد القياس بعمق وطول فكي القدمة20

 .وهي دقيقة جدا، ويوجد منها البسيط والإلكتروني .وعمق الثقوب

 هي مقياس إضافي متحرك يلحق بمقياس ثابت أقل دقة منه ليتيح قراءة مسافة أو زاويةالورنّية 

وتستخدم القدمة ذات  .بطريقة أكثر دقة عن طريق الحصول على كسور وحدات المقياس الثابت

لية الداخ والأطوال التي يصعب قياسها في المسطرة المترية كالأقطارفي قياس الأبعاد  الورنية

 أدق في القياس من المسطرة المترية حيث تصل دقتها والخارجية للأنابيب وأعماقها، وهي بذلك

 10cm. ونستطيع بواسطتها قياس الأبعاد التي لا يزيد طولها عنmm 0.1إلى حدود 

 

 



 Vernier calipersمكونات القدمة ذات الورانية 

 :تتركب القدمة ذات الورانية من جزئيين أساسيين هما

oيحتوي هذا الجزء على فك ثابت  :الجزء الثابتFixed jawمتصل بمسطرة القياس الرئيسية 

main scale (والتي عادة ما تكون مدرجة بالتدريج المتري )بالملي مترmmمن جهة وبالتدريج 

 جهة أخرى. ويستخدم القياس الرئيسي ليتم قراءة الملي متراتمن Inch)الإنجليزي )بالبوصة 

 .الصحيحة

 والجزء المسمى( movable jaw) وهو عبارة عن منزلقة تحمل الفك المتحرك :الجزء المتحرك

 والورنية هي مقياس صغير ينزلق على مقياس أساسي يسمىVernier scale.بورنية القياس 

 لمترية. وتكون ورنية القياس مدرجة بأجزاء الملي مترالقدمة والتي هي جزء من المسطرة ا

 .وتستخدم لقياس الكسور العشرية. ويتم تحديد دقة الجهاز بالتقسيم الموجود على الورنية

= 01/0مم( أو ) 1.10= 01/0مم( أو ) 1.0= 01/0وعادة ما تكون دقة قياس الورنية ب ) 

 )مم1.10

 بالقدمة ذات الورنية عبارة عن عمود لقياس أعماق الثقوبويوجد ساق في نهاية الجزء المتحرك 

.(Stem for depth measurements) والمجاري العميقة 

 :ويبين الشكل التالي تفصيلا كاملا للقدمة ذات الورنية و مكوناتها التالية

 

 



 

 مسطرة القياس الرئيسية )القدمة(: وتكون مدرجة بالمليمترات من طرف والبوصة من طرف

 .خرأ

 الورنية  : Vernier(هي مقياس صغير ينزلق على المقياس الأساسي )القدمة 

 الفكين الخارجيين:External jawsأحدهما ثابت، الأخر متحرك كما هو مبين في شكل رقم 

 .وتستخدم لقياس الاقطار الخارجية الكبيرة42

 الفكيين الداخليين:Internal jaws الداخلية الصغيرةوتستخدم لقياس الأقطار. 

 استخدامات القدمة ذات الورنية

تستخدم القدمة ذات الورنية لقياس الأبعاد الداخلية أو الخارجية أو قياس الأعماق كما هو مبين في 

 التالي: شكلال

 

 

 

 قياس الأبعاد الخارجية -أ

 قياس الأبعاد الداخلية -ب

 (والمجاريقياس العمق )مثل قياس عمق مجرى الخابور أو عمق الثقوب  -ت

  .يثبت الجسم المراد قياس سمكه بين فكي القدمة 

 



 طرق القراءة من القدمة

 النوع المنتشر من القدمات ذات الورنية هو النوع التي يقوم فه الفني بقراءة القيم بالنظر إلى وضع

 و قدأالورنية وحساب البعد النهائي وقد تكون الورنية الكترونية لإظهار قيمة القراءة على شاشة 

 .تكون ذات ساعة قياس

oفي هذا النوع يتم حساب عدد التدريجيات الصحيحة ونسب :قدمه للقراءة بالحساب اليدوي 

 .التقسيم من الورنية والتي سيتم التدريب عليها بالتفصيل في هذا التدريب

o قدمه الكترونية رقمية:Digital Vernier caliperتستعمل القدمة الإلكترونية الرقمية 

 بنفس قواعد وشروط استخدام القدمة ذات الورنية التقليدية ولكنها تسهل الحصول على القراء

 هذا النوع قد يتأثر هذاالتالي شكل المباشرة من خلال الشاشة الإلكترونية كما هو مبين في 

 .النوع بالماء والرطوبة والحرارة والمواد الكيمائية

 

 

 تعمل بنفس فكرة القدمة ذات الورنية التقليديةDial Vernier Caliper:قدمه ذات ساعة 

 ويتم قراءة القيمة الصحيحة بالعين والحصول على قيمة الكسر العشري من خلال قراء

 .مؤشر الساعة



 

 طريقة إستخدام القدمة ذات الورنية

 وتتم عملية قراءة قياس القدمة ذات الورنية على

 :مرحلتين أساسيتين

 العدد الذي على يساره والمسجل على مسطرة القياس عند موقع الصفر ونقرأننظر إلى ورنية 1.

 .بالمليمترات الصحيحة (A)نسجل قيمه القراءة  .القياس الرئيسي

 تطابق تام بين تدريج المسطرة والورنية، ثم ء من صفر الورنية ونحدد أولننظر ابتدا2.

 دائما هناك خط(تدريج الورنية المسطرة و نقرأ عدد تدريجات الورنية عند تطابق تدريج

 بأجزاء) (B)كوما(جانب العلامة العشرية  ، يعطي هذا العدد القيمة على)واحد فقط

القياس على جهاز القدمة ذات  نتيجة قيمةB)  (وقيمة(A) يكون حاصل جمع قيمة  .المليمتر

 .الورنية

 

 



 يجب ان يكون النظر كما مبين في الشكل التالي :

 

 

 

 س/ في الشكل التالي أحسب القراءة الكلية للقدمة ذات الورنية ؟

 

 

 

 


